

用平凡成就非凡

本报通讯员 陈可鑫

“江伟琦是个好小伙子，给我家帮了很多忙，解决了很多困难。”“江伟琦呀！我们社区的好干部，不仅业务能力强，个人素质还很高，经常帮助别人。”……1月10日，笔者在商南县城关街道文明路社区采访时，社区居民对江伟琦赞不绝口。

今年35岁的江伟琦是一名党员，在文明路社区工作，他在工作中兢兢业业、恪尽职守，在生活中见义勇为、助人为乐，曾获得了商南县第三届道德模范、2021年第一季度“商洛好人”、2023年商南县“身边好青年”等荣誉称号及第一届“商南五四奖章”等。

见义勇为显本色

“凡人善举，彰显城市温度，挺身而出，成就人生不凡。危急时刻，临危不惧、见义勇为，诠释人间大爱。”这便是江伟琦的真实写照。

2016年4月16日，江伟琦正在家吃午饭，突然，他发现窗外火焰熊熊，浓烟滚滚。“不好，有火情！”他敏锐地察觉到情况不妙，迅速冲出家门查看，原来是邻居王奶奶家厨

房失火，现场火势很大。王奶奶在一旁焦急地喊着：“着火了，着火了，这咋办啊？厨房还有煤气罐！”他见状往身上泼了一盆凉水，便毫不犹豫地冲进火场，迅速锁定煤气罐位置，第一时间把阀门关上并将煤气罐搬到安全的位置。事后，江伟琦淡然一笑，说道：“当时的情况，我的第一反应便是救人，至于个人安危我没有考虑，这种情况下也容不得我考虑。我是一名社区工作者，又是一名共产党员，群众有难我不上谁上？”

江伟琦在危急时刻挺身而出，保护人民群众生命财产安全，在社区提到他时，街坊邻居都称赞不已。

乐于助人解危难

江伟琦的办公室里一面面耀眼的锦旗，“大爱无疆，善德感恩”“助人为乐，感恩戴德”……这都是他乐于助人的印证，是他好人形象的展现。

2020年10月11日，江伟琦在家中陪孩子玩耍时，听到窗外一声闷响，推窗一看，

发现对面在建楼房的起降机上躺着一个满脸是血的女人，他连忙跑了出去，原来是住在隔壁七楼的女士不慎摔落下来，情况非常严重。江伟琦急忙拨打“110”“120”电话，待“120”赶到后，他主动带路，迅速将医护人员领到现场，帮忙把伤者抬上救护车，并随车一同前往县医院。在伤者家属还未赶来的这段时间，江伟琦在医生的指导下垫付费用带伤者做CT等各种检查，并忙前忙后地照顾病人，当伤者家属赶到后，他便悄悄地离开了。随后伤者家属通过多方打听联系上江伟琦，多次想登门感谢，都被他以“这都是我应该做的”为理由拒绝了。

江伟琦会帮助骑车摔倒的路人、劝导河中游泳的孩子、制止打架的学生、及时提醒他人可能遇到的危险等，乐于助人已经成为他的习惯。

恪尽职守勇担当

作为一名社区工作者，江伟琦扎根基层工作，用实际行动展现了社区工作

者的担当。

2023年7月2日凌晨2时，江伟琦看着窗外持续不停的暴雨，便迅速起身，冒雨前往社区。在去社区的路上，积水已经漫过膝盖，虽内心十分害怕，但江伟琦没有退却。到达社区后，他立即通知居民小组长和防汛应急抢险队做好抢险救灾准备，并清点防汛物资、检查防汛应急器材。做好准备工作后，江伟琦和值班人员一同深入辖区排查险情，发现一家文具店马上被积水漫灌，他立刻拿出铁锹，铲掉店门前堆积的石头，将水引流到道路上，避免了文具店的损失。

江伟琦在关键时刻“站得出”、危难关头“豁得出”，用实际行动成就了人生的不平凡。



镇安强力管控烟花爆竹燃放

本报讯 (通讯员 陈曦)为切实改善空气质量，减少燃放烟花爆竹对环境造成的污染，1月17日起，镇安县采取多部门协调联动、齐抓共管、综合治理，统筹推进烟花爆竹燃放管控工作。

镇安县加强联合执法，逐级夯实禁燃职责，将责任落实情况纳入年终目标责任考核。由县公安局牵头，生态环境、应急管理、市场监管等部门联合开展烟花爆竹禁燃禁售巡查工作，杜绝在禁燃区域范围进行烟花爆竹售卖。加强源头防控，对违规生产、销售、燃放烟花爆竹的行为依法严厉查处。划定国家机关、医疗机构、幼儿园、学校、养老机构等为禁燃场所，加大管控力度。各部门充分利用电视台、网络平台、宣传车等宣传禁燃禁放、查处实例；永乐街办按照“不漏一户”的要求，由包村干部、网格员、物业人员逐一入户进行宣传，发放禁止燃放烟花爆竹告知书；各小区、楼宇、单元醒目位置张贴禁止燃放烟花爆竹公告，对沿街门店、宾馆、酒店、商场等场所逐户宣传，做到线下宣传全覆盖；职能部门派出流动宣传车，每天沿各小区、街巷播放禁燃音频；各学校组织开展“小手拉大手，禁止燃放烟花爆竹”活动，鼓励在校学生争当环保小卫士，自觉抵制购买烟花爆竹，做禁燃禁放的践行者。同时，呼吁群众全面遵守禁燃烟花爆竹的相关要求，不买卖、不燃放烟花爆竹。如需燃放烟花爆竹的，可以在除夕、大年初一和元宵节前往云盖寺镇游客接待中心广场集中燃放点燃放。

洛南公布3起“网络谣言”典型案例

本报讯 (通讯员 李重立)为打击编造传播虚假信息行为，全力维护网络空间秩序和群众合法权益，1月24日，洛南县公安局公布了2023年在打击整治网络谣言中的3起典型案例。

2023年6月，郝某某以讨薪为名，冒充某公司副总，从网上订制横幅等道具，赤裸上身，录制夸大事实的短视频，为了上热搜、涨粉、蹭流量，多次付费从某平台购买流量，经多方劝阻仍不悔改，造成恶劣的社会影响。目前，郝某某因涉嫌“寻衅滋事”被采取刑事拘留措施。2023年7月，杨某在某平台上录制短视频发布谣言，捏造“某县某地来了人贩子”的虚假信息，引起社会恐慌。洛南县公安局网安大队及时受理此案，杨某涉嫌“网络造谣”被行政拘留七日。2023年8月，张某因生活不顺，为发泄私愤，在某平台上虚构事实，撰文侮辱谩骂攻击他人，被处以行政拘留。

警方提醒：互联网非法外之地，请广大网民依法依规文明上网，自觉抵制网络谣言，共同营造清朗网络空间。对于网上编造、传播谣言，扰乱公共秩序的违法犯罪行为，公安机关将依法严厉打击。

只挂了一个号，却能让陕西省人民医院、陕西省肿瘤医院、空军军医大学唐都医院、南京市浦口人民医院相关专家和镇安县人民医院胸外科、肿瘤科、普外科、放射科、药理科及麻醉科等学科相关专家相聚“云端”，围绕他的病情和治疗方案展开讨论，这是罹患阑尾恶性肿瘤的镇安县市民任先生没想到的。他说：“看病，最在意的就是获得一个明确的答案、一个治疗的方向。”

“发挥多学科合作优势，对肿瘤进行临床多学科综合治疗，免去患者逐个科室看，是现代肿瘤治疗的一种新模式，不再是‘患者围着专家转’，而是‘专家围着患者转’，让患者实现最优化的治疗。”在1月17日镇安县人民医院多学科会诊讨论会上，帮扶专家刘莹说。

病情复杂，奔波在各个科室之间，自身及家属不懂专业知识，难以汇总各科室意见做出最适合的判断……这是很多患者共同的困惑。正是为了让患者避免这种麻烦，特别是让疑难病患者少走弯路，更加快捷、准确地得到诊治意见，来自陕西省人民医院肿瘤科的帮扶专家刘莹力推多学科疑难病会诊模式。

“对专家们的联合会诊，我们十分信任，下一步就是积极配合治疗。”任先生的家属说。在镇安县人民医院，像任先生一样，通过多学科会诊找到最佳治疗方案的患者还有很多。

据了解，在省人民医院“组团式”帮扶专家的牵头下，镇安县人民医院多学科会诊讨论于2023年11月29日启动，如今已形成固定模式，每周三16时准时开始，目前已举办了7期，此举有效利用了医疗优势资源，弥补了单一科室专业的局限性，让综合诊疗能力变得更强。近一个多月来，已有数十名肿瘤患者享受到专家“抱团”带来的好处。

「组团式」帮扶让专家围着患者转

本报通讯员 符明月

岁寒情暖慰人心



△1月24日，西安市助老爱幼公益慈善基金会联合商州区大荆镇老年协会、西安森泊达橡胶有限公司在大荆镇口前村、孟村、乾佑村等地开展关爱孤寡老人与困境儿童慈善活动，为他们送去米面油、棉被、棉衣、洗漱用品、护眼学习灯等物品。

(本报记者 方方 摄)



△1月24日，由陕西省舞协主办，市舞协、商州区文旅局等联合承办的文艺“六进”志愿服务活动在市儿童福利院举行，志愿者们给福利院孩子过生日、表演文艺节目，教他们做手工。同时，省舞协还组织爱心企业向福利院捐赠纸尿裤、奶粉等物品100多箱。

(本报记者 方方 摄)



△1月24日，上海袁立公益基金会一行人员来到镇安县人民医院呼吸内科看望慰问尘肺病患者。截至目前，镇安县人民医院呼吸内科联合该基金会已免费救治尘肺病患者1000多人，累计减免治疗费用150多万元。

(本报通讯员 符明月 摄)

做实公共卫生服务 提升医疗服务质量

本报讯 (通讯员 袁知林)镇安县云盖寺镇中心卫生院作为一个基层医疗机构，目前，服务能力辐射周边4个镇5万多人，承担3个社区5个村13所卫生室业务指导和2.3万多人卫生健康保障工作，2023年门诊37563人次，出院1945人次，患者满意度稳步提高。

云盖寺镇中心卫生院重视医护人员理论学习和业务提升，坚持学习日制度，通过“集中学、送出去、授课程和帮带学”等方式，先后送出进修学习13人次，外请9名专家授课530人次，6名骨干医生与17名年轻医护人员结对帮

学。以开展家庭医生签约服务为载体，组建医生、护士、医技、村医等参与的县、镇、村服务队，了解每个家庭健康状况和服务需求，宣传群众应享受的健康服务项目内容和县域医疗机构服务能力，让群众对基层医疗机构服务水平有了全新认识。邀请县妇幼保健院下派专家，每周固定时间到院坐诊，开展临床诊疗技术现场指导32人次，让老百姓在家门口享受更高质量的医疗服务。根据辖区群众的需求，大力开展中医药适宜技术推广，建成标准化中医馆，设置中医诊断室、中药房、熏蒸室、理疗室、煎

药室、中药库；开设中医针灸康复病区，开放床位20张，配备中医康复设备56(台)件，为群众提供针灸、推拿、拔罐、熏蒸等42种中医适宜技术服务。在辖区4A级景区内建设410平方米中医药文化展示宣传中心，大力宣传推广中医药文化和中医药养生保健知识，深受群众支持欢迎。实行绩效考核根据医德医风、工作数量、工作质量、患者满意度为根本指标，具体执行当月业务收入+财政拨款-基本工资-材料费-药品支出，剩余部分先提取25%事业发展基金，再减去公用开支，减去自聘人员社会保

障费用，最后为当月可发放绩效工资总额，除以绩效考核的总分值，得出每分值多少报酬，各科室根据得分领取绩效工资，杜绝镇卫生院全额工资保障后养“懒汉”现象，充分调动职工工作积极性，激发职工干事创业的信心。

云盖寺镇中心卫生院2021年通过“优质服务基层行”评审，服务能力达到国家推荐标准并受到通报表扬，卫生院负责人被授予“全国优秀乡镇卫生院院长”和“商洛市优秀共产党员”荣誉称号。其中绩效考核办法，在全省乡镇卫生院推广。

解除租赁合同通知书

商洛市德仑现代农业发展有限公司：
贵公司于2015年9月17日与陕西地矿综合地质大队(现名称陕西地矿综合地质大队有限公司)签订《房屋租赁合同》，租赁我公司坐落于综合地质大队商州基地东院(原一分队)办公楼二栋三层共计64间、简易平房14间，共计78间及院内场地。根据合同第十一条约定，乙方有下列情形之一的，甲方有权及时终止合同并收回房屋：第4项“拖欠租金累计达1个月”，现已5年未交付房租，根据相关法律规定及合同约定，我公司决定正式解除双方签订的《房屋租赁合同》，合同解除导致的全部损失由你公司承担。根据合同约定，请你公司自本

通知书见报之日起7日内无条件迁出。超期未迁出，视为你公司放弃存放在该物业内的全部物品的所有权，我公司有权予以处置。我公司可以向你公司主张由于你方违约导致合同解除的法律责任，包括但不限于房租、违约金、滞纳金、预期应付款以及房屋空置费，并承担我公司因维护自己权益产生的诉讼费、交通费、律师费等。
特此通知
陕西地矿综合地质大队有限公司
2024年1月26日

弃婴寻亲公告

2024年1月22日22时56分，丹凤县救助管理站收到丹凤县龙驹派出所送来疑似遗弃女婴一名，出生约7个月。民警称2024年1月22日22时26分接到报警，在龙驹寨街道下湾社区寨子沟路边发现一女婴，后送往县救助管理站。目前尚未找到该女婴亲生父母。
请该女婴亲生父母或监护人60日内持有效证件前来认领，或知情人士来电，逾期如无人认领，将依法安置。
联系电话：0914-3322033

丹凤县民政局
2024年1月23日

亲属间输血不安全

有人认为，病人输用亲属的血液最安全，事实却并非如此。从某种程度上讲，亲属间(如父母与子女)输血后并发移植植物抗宿主病(GVHD)的危险性比非亲属间输血的危险性要大很多。当供血者和受血者血液的HLA单倍型相同时，受血者由于疾病等原因导致免疫功能缺陷或受抑制，缺乏抗体供血的反应，输血后把供血者的血液误认为是自身的血液，不予排斥。而供血者血液进入受血者体内则把受血者的血液淋巴细胞辨认为非自身的淋巴细胞，予以排斥，从而导致致命性的GVHD。因此，病人的输血治疗应避免使用亲属供者的血液。亲属献血后可由血液中心调剂使用。

